

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Миронова Дениса Евгеньевича на тему:  
«Совершенствование информационного обеспечения в системе технического  
регулирования на основе цифровой трансформации», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление  
качеством продукции)

#### ***Актуальность темы диссертационного исследования.***

Развитие системы технического регулирования в значительной мере зависит от социально-экономического уклада, складывающегося в экономике. Четвертая промышленная революция (Индустрия 4.0) предполагает новый подход к производству, основанный на массовом внедрении информационных технологий в промышленность, масштабной автоматизации бизнес-процессов и распространении искусственного интеллекта.

Эта трансформация несомненно должна сказаться на системе технического регулирования, в том числе развитии информационного обеспечения, что закреплено в принципах технического регулирования, установленных в Федеральном законе «О техническом регулировании» в виде нормы о соответствии технического регулирования уровню развития национальной экономики, развития материально-технической базы, а также уровню научно-технического развития.

Кроме того, на фоне глобальных изменений в организации научной, научно-технической и инновационной деятельности возрастает роль стандартов, как носителей информации, и информационной базы, включающей соответствующие ресурсы и систему методов поиска, обработки и хранения данных, что делает актуальной тему диссертационного исследования Миронова Дениса Евгеньевича.

#### ***Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.***

Научные положения, выносимые автором на защиту, выводы и

рекомендации являются обоснованными, поскольку базируются на результатах корректно проведенных исследований, обладающих признаками научной новизны, рекомендуемые подходы к совершенствованию информационного обеспечения технического регулирования прошли апробацию на практике, что подтверждается справками о внедрении. Многие программные решения защищены свидетельствами о регистрации программ.

Судя по автореферату, новизна результатов обусловлена как постановкой задач, так и новыми способами их решения в условиях современных вызовов для системы технического регулирования. В методическом контексте обращает на себя внимание табл.1, характеризующая периодизацию эволюции системы технического регулирования с 1925 г. по настоящее время, а также рис.1, отображающий в наглядной форме объектную модель цифрового технического регулирования. Достоинством исследования является анализ перспектив развития системы технического регулирования в части купирования новых вызовов, обусловленных необходимостью обеспечения кибербезопасности, что, безусловно, должно найти отражение в нормативных документах, формирующих право Евразийского экономического союза и современных технических регламентах Союза (табл.5 автореферата)

Приведенный в автореферате перечень научных трудов соискателя позволяет считать, что основные положения и результаты диссертационного исследования опубликованы и были доложены научной общественности в рамках научно-практических конференций.

В качестве замечания можно отметить следующее: на стр.13 автореферата (последнее предложение) и в табл.4 отсутствует расшифровка аббревиатур ЕФТ, ЕВТ, ЕСТ, ЕП, что затрудняет анализ рис.1 и указанной таблицы.

Отмеченное замечание не умаляет достоинств диссертационного исследования, которое выполнено на актуальную тему, обладает признаками научной новизны, имеет научно-методологическую ценность и практическую значимость. Работа является законченным исследованием как по форме, так и по содержанию, заявленные цель и задачи достигнуты.

На основании изложенного можно констатировать, что диссертация Миронова Дениса Евгеньевича является законченной, самостоятельно выполненной диссертационной работой, имеющей существенное значение для развития экономической науки в части совершенствования регулятивных

процессов управления.

Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ и паспорту специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,  
доцент, доцент, доцент кафедры  
«Торговое дело и торговое  
регулирование» Федеральное  
государственное автономное  
образовательное учреждение  
высшего образования «Московский  
государственный институт  
международных отношений  
(университет) Министерства  
и иностранных дел Российской  
Федерации»

Панюкова  
Вероника Васильевна



«11.» декабре 2024 г.

*Сведения:*

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

*Адрес:* 119454, Москва, Проспект Вернадского, 76

*Телефон:* +7 (495) 229-53-79

*E-mail:* etrade@inno.mgimo.ru